
 

 

Città di Viadana 
(Provincia di Mantova) 

 

 

 

 

 

OGGETTO: RISCONTRO INTERROGAZIONE RELATIVA ALLA MORTALITA’ NEL NOSTRO COMUNE 

DOVUTA ALL’EMERGENZA DA COVID 19. 

 

 

Al Cons. Silvio Perteghella 

 

 

In riscontro all’interrogazione di cui in oggetto si comunica quanto segue: 

 

1) I decessi nel nostro Comune nel primo trimestre dal 1 Gennaio al 31 Marzo sono stati: 

 

Nel 2018 n.61. 

 

Nel 2019 n.52. 

   

Nel 2020 n.110. 

 

 

2) I decessi segnalati dalle Autorità competenti come Covid nel nostro Comune alla data 30 Giugno 2020 

sono stati n. 64. 

 

3) I decessi presso la Casa di Riposo alla data del 20 Aprile 2020 sono stati n. 30. 

 

4) Gli operatori contagiati presso la casa di riposo sono stati n.20 alla data del 20 Aprile 2020. 

 

Il n.di operatori contagiati presso l'ex lungodegenza alla data del 30 Giugno 2020 sono stati n. 27: 

 

4 medici. 

 

3 fisioterapisti. 

 

11 oss. 

 

9 infermieri. 

 

 

Il n. di operatori contagiati presso l'Ospedale Oglio Po alla data del 30 Giugno 2020 sono stati n. 90: 

 

48 infermieri. 

 

21 oss. 

 

15 medici. 
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4 amministrativi. 

 

1 operatore tecnico. 

 

1 tecnico di radiologia. 

 

 

5) La mancata consegna da parte del comune delle mascherine ai lavoratori delle strutture sanitarie è 

motivata da una serie di questioni tecniche e amministrative: 

 

a) le mascherine da utilizzare da parte dei lavoratori nelle strutture sanitarie a rischio biologico sono a 

tutti gli effetti dispositivi di protezione individuale pertanto la scelta e l'acquisto sono di esclusiva 

competenza e responsabilità della struttura stessa e in particolare del datore di lavoro. 

 

b) nel momento di massima emergenza le mascherine non erano disponibili e il comune ha distribuito 

quelle arrivate dalla protezione civile che non erano DPI 

 

c) nel momento in cui sono arrivate in numero adeguato si è optato per la distribuzione alla 

popolazione che costituisce la scelta che garantisce e tutela tutta la cittadinanza 

 

d) Le recenti situazioni rilevano inoltre che tutti i lavoratori sono esposti al rischio come i lavoratori del 

comparto sanitario e risulta evidente che la tutela dei lavoratori sia esclusiva competenza dei singoli 

datori di lavoro e non del sindaco o dell'amministrazione comunale che agisce a livello generale 

 

e) Il Comune ha invitato comunque i cittadini che intendevano fare donazioni a destinarle alla Casa di 

Riposo al fine di dare un sostegno concreto e corretto alla stessa, tra gli esempi la sanificazione e 

guanciali e camici certificati.  

 

 

 

     Il Sindaco FF Alessandro Cavallari 
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